

REFLEJOS EN LO DE BUSTILLO DEL MONTE

La descomposición que asiste a nuestro Ayuntamiento, claramente está acusada en el viejo pleito de tranvías y camiones. Si nos detuviéramos a enumerar los reglamentos confeccionados y los conflictos planteados, así como las afirmaciones y denegaciones dadas en este mismo asunto por los concejales, ya individual o colectivamente, la opinión estaría cansada y sería la primera en exigir una solución definitiva en tan enojoso pleito.

La conducta del Ayuntamiento la calificamos duramente porque no ha tenido un gesto gentil, gallardo para que terminara con este estado de cosas. Solamente hubo un gesto: El del alcalde y camarada Macario Rivero, que creyó incompatible su puesto con una postura de acuerdo tomado, postura que llevó tras sí, la dimisión del gobernador Sr. Díaz Quinones.

Después de aquello, hubo definitivos arreglos en el conflicto, para más tarde volver al mismo estado de confusión, y seguimos que tantas veces se arregle, tantas veces se desarregle, porque falta la actitud gallarda que decimos echamos de menos. Todos parece que nos venimos a la concejala, como si en el desempeño del cargo no hubiera situaciones violentas que hay que acortar con todas las consecuencias por exigirle a la dignidad individual y colectiva.

El pleito que de nuevo se plantea, adquiere cada nuevo anuncio de conflicto, más gravedad, más complicaciones en la solución, hasta que llegue un día donde la misma gravedad sea la que halle la solución definitiva, dada, no por el Ayuntamiento, sino dada por los obreros organizados que se cansaron de paliativos, no habiendo freno para sus aspiraciones y conducir.

Ahí tiene nuestro Ayuntamiento el pleito de nuevo. Ahí tienen los defensores de los parados camioneros a cuantos han colocado éstos en el rodaje de sus coches. Ahí tiene el reglamento votado por ellos incumplido, y lo que es más doloroso, viéndolo, si no con regocijo, si, por lo menos, sentándose a la puerta de un café para ver el desfile de coches y el ruido del «claxon».

¿Dónde están los cinco obreros de autobuses que trabajan ahora y que comen por consiguiente? ¿Dónde están las bases cumplidas para solucionar el conflicto?

¡Ah! la imprudencia tiene que tener su límite. El jugar con fuego, como se ha venido haciendo, tiene que tener su explosión. No se extrañe después nuestros adversarios de que la intranquilidad asista a la ciudad, porque del pleito de autobuses y tranvías hemos venido haciendo astillas para avivar el fuego que reduce a cenizas los intereses de unos y para pulimentar los intereses de otros.

El Ayuntamiento tiene la culpa, porque cuando se dio el primer fenómeno

de descomposición política, debió tener la gentileza de adoptar la postura que exigía la derrota, no lo hizo, es más, se dispuso a entablar nueva batalla, lo entabla y volvió a ser derrotado, y lo que es peor, que no se ha convencido de la interioridad de sus fuerzas o elementos y sigue la Corporación en una situación díficil.

Habíamos así, añelamos el gesto gentil que aludimos, porque no es la opinión de una mayoría la que manda, es la opinión de una mayoría de uno, que arbitra y decide el peso o la marcha de los asuntos municipales, y cuando se está en esta situación, aun con desdoro de los que se llaman republicanos, lo mejor es marcharse, es dejar paso a la mayoría que ellos respetan, pero nunca, jamás, es soportar el «aman» de quienes fueron perjurios republicanos.

Este pleito se le ha hecho político sindical. Han contribuido a ello los odios de las derechas con su Prensa. Se ha dicho que los tranvianos eran ugeístas y que por serio, los concejales les iban a dar rosquillas municipales. Se ha dicho que los camioneros son sindicalistas y que por serio, les iban a meter en la «perrera», y colocado así tan bajamente el pleito, para entorpecer el funcionamiento normal del Ayuntamiento, ha resultado que los radicales van contra la conjunción republicana socialista por una diénesis espiritista que llevan clavada en el alma.

El pleito, no puede olvidar que Acción Republicana fue desvirtuada de sus fines y tiene para ella todo resquemor de cuando así se comportó, continúe en sus funciones municipales, y por estas circunstancias aquel gran bloque conjuntista del 12 de abril, se ha dividido tan lamentablemente, que vienen «los perros» y cazan las liebres.

Han llegado los monárquicos con sus trece votos y la conducta no puede ser más clara ni más digna. Ellos a dar satisfacción a sus ideales y siempre que se les presente ocasión, dan muestras de existencia, y ahora, lo hacen con los autobuses y las camionetas inclinando el enemigo de alguien para sostener un fuego de discordia que cause el descrédito consiguiente.

Luego no hay por qué echarse las manos a la cabeza. Colocado el pleito como está colocado — que sigue igual que dijimos hace tiempo —, no cabe más posición que dejar a los radicales, federal y monárquicos gobernar, a ver si ellos más tarde dan a los ciudadanistas las rosquillas que dicen dan a los ugeístas tranvianos.

¡Qué pena!, pero ¡qué pena! el que se juegue a la política con el pan de los obreros, ya sean ugeístas ya sean sindicalistas, y lo más penoso del caso, que estos dos bandos se creen en las rosquillas del uno y en la «perrera» del otro.

No creemos que nuestros camaradas caigan en el error de que el silencio que guardamos acerca de cuanto se viene actuando en la causa incoada con motivo de los sucesos ocurridos en el pueblo de Bustillo del Monte, donde dos infelices mujeres fueron muertas por catorce guardias civiles, pueda interpretarse como una claudicación de la valiente información que hicimos personalmente sobre los referidos hechos.

No creemos sea fácil confundir nuestra integridad y pureza, con el silencio que guardamos. Seguimos de cerca cuanto con estos hechos se refiere, como vigilantes y centinelas netos por la organización, y tan de cerca seguimos lo que se actúa, que nos obliga a adoptar esta discreción de hoy, y con objeto de tranquilizar los ánimos de nuestros camaradas, podemos afirmar que se hará justicia, y cuando esto afirmamos nosotros, es que tenemos motivos para comprometernos en cuanto se ha de hacer.

Si las actuaciones se torcieran, y se pretendiera sepultar la responsabilidad, nos comprometemos también a decirlo a nuestros camaradas para pedir su apoyo y ponerles en pie. Por hoy... va todo admirablemente. Calma y en momento oportuno, daremos cuenta de todo cuanto ocurre.

La descomposición que asiste a nuestro Ayuntamiento, claramente está acusada en el viejo pleito de tranvías y camiones. Si nos detuviéramos a enumerar los reglamentos confeccionados y los conflictos planteados, así como las afirmaciones y denegaciones dadas en este mismo asunto por los concejales, ya individual o colectivamente, la opinión estaría cansada y sería la primera en exigir una solución definitiva en tan enojoso pleito.

La conducta del Ayuntamiento la calificamos duramente porque no ha tenido un gesto gentil, gallardo para que terminara con este estado de cosas. Solamente hubo un gesto: El del alcalde y camarada Macario Rivero, que creyó incompatible su puesto con una postura de acuerdo tomado, postura que llevó tras sí, la dimisión del gobernador Sr. Díaz Quinones.

Después de aquello, hubo definitivos arreglos en el conflicto, para más tarde volver al mismo estado de confusión, y seguimos que tantas veces se arregle, tantas veces se desarregle, porque falta la actitud gallarda que decimos echamos de menos. Todos parece que nos venimos a la concejala, como si en el desempeño del cargo no hubiera situaciones violentas que hay que acortar con todas las consecuencias por exigirle a la dignidad individual y colectiva.

El pleito que de nuevo se plantea, adquiere cada nuevo anuncio de conflicto, más gravedad, más complicaciones en la solución, hasta que llegue un día donde la misma gravedad sea la que halle la solución definitiva, dada, no por el Ayuntamiento, sino dada por los obreros organizados que se cansaron de paliativos, no habiendo freno para sus aspiraciones y conducir.

Ahí tiene nuestro Ayuntamiento el pleito de nuevo. Ahí tienen los defensores de los parados camioneros a cuantos han colocado éstos en el rodaje de sus coches. Ahí tiene el reglamento votado por ellos incumplido, y lo que es más doloroso, viéndolo, si no con regocijo, si, por lo menos, sentándose a la puerta de un café para ver el desfile de coches y el ruido del «claxon».

¿Dónde están los cinco obreros de autobuses que trabajan ahora y que comen por consiguiente? ¿Dónde están las bases cumplidas para solucionar el conflicto?

¡Ah! la imprudencia tiene que tener su límite. El jugar con fuego, como se ha venido haciendo, tiene que tener su explosión. No se extrañe después nuestros adversarios de que la intranquilidad asista a la ciudad, porque del pleito de autobuses y tranvías hemos venido haciendo astillas para avivar el fuego que reduce a cenizas los intereses de unos y para pulimentar los intereses de otros.

El Ayuntamiento tiene la culpa, porque cuando se dio el primer fenómeno

PINCELADAS IMPRESION DE MOMENTO

Acabamos de leer en los periódicos la orientación del ministro de Instrucción pública en la Segunda Enseñanza. Ella aspira, a la vez que a encargar al alumno en temas más elevados que los de Primera Enseñanza, con normas pedagógicas idénticas, el revestirse de una cultura general, imprescindible para el acceso en las Universidades.

Es un avance indudablemente, un requisito de gran importancia que necesitaba de inmediata solución. El que los bachilleres salgan de los institutos capacitados para los estudios elevados, no digo todos, pero sí la mayoría de los ministros de Instrucción pública lo han intentado.

Con más o menos sentido técnico, con ansias retragadas o evolutivas, todos los ministros adaptaban un nuevo plan de estudios, muchas veces con su sola opinión inconstruible, otras con un desconocimiento absoluto del asunto.

Los estudiantes siempre eran los pobres conejillos de India con quien se hacían experimentos espirituales. Se daba el caso de que muchos bachilleres salían sin tener un criterio propio, sin poder apreciar en su espíritu sus propios gustos intelectuales; alguna estudiaba Ciencias cuando notoriamente sus gustos eran las Letras.

Estas antitesias eran una desventaja para todos, pues en la elección de carrera, mayormente no participaban los interesados; sus padres decían: «serás médico, y el con gusto o sin él, lo era». No podían apreciar en sus fuentes de que agua beber, dada la poca claridad de todos los manuales, y por eso se daba el caso frecuente de la poca competencia, del poco entusiasmo o de la poca cultura de un abogado, de un médico, etc.

No todas las veces se ha visto y se ve en todos los órdenes de la vida, acertemos por intuición; todas las cosas necesitan de una premeditación solemne.

¿Cuántos bachilleres no han salido sin saber Historia, ni Geografía, ni Gramática española, imbuidos solamente por los asignaturas de los últimos años? No sabemos si el actual ministro acertará en sus propósitos, pero merece nuestra confianza la premeditación en prepararlo, y la capacidad en ello, que ya nos ha demostrado Fernando de los Ríos.

Es, un hombre altamente espiritual, protege las humanidades, tan abandonadas en los institutos, y que fueron siempre la gran falta de todos los ministros.

Avanzadas las nuevas normas por técnicos, por profesores y alumnos, y dadas como lo marcan la pedagogía moderna, que las circunstancias exigen, ejercerán en el alumno las influencias necesarias que le capaciten intelectualmente.

Será entonces la gran lucha espiritual el que este en condiciones de afrontar estas luchas triunfante; de lo contrario, buscará otros medios de vida.

Los prejuicios empíricos que han influenciado sobremanera aquí, tendrán para ello que desaparecer. No podrá ser ingeniero, porque sus padres lo quieren para complacer las conveniencias sociales, un chico que no tenga para ello el suficiente talento.

¿Cuál es el mejor medio por parte de los interesados, de prepararse para estas luchas espirituales?

Creemos sinceramente, que no todo lo hacen los catedráticos, por mucho que se esfuerce. Necesitan la ayuda incondicional del alumno, necesitan los alumnos deshacerse de prejuicios políticos y religiosos y dedicarse de lleno a estudiar.

Cuando tengamos criterio propio, cuando podamos opinar con algo de autoridad, entonces nos ocuparemos de eso. Hasta entonces debemos, por los medios más eficaces, el procurar no nos pesquen desprevenidos en la lucha que hablamos, que ya empieza a notarse tarde ya— con el gran contingente de médicos, abogados y demás carreras que salen de las Universidades.

E. Escalada MIRONES

La descomposición que asiste a nuestro Ayuntamiento, claramente está acusada en el viejo pleito de tranvías y camiones. Si nos detuviéramos a enumerar los reglamentos confeccionados y los conflictos planteados, así como las afirmaciones y denegaciones dadas en este mismo asunto por los concejales, ya individual o colectivamente, la opinión estaría cansada y sería la primera en exigir una solución definitiva en tan enojoso pleito.

La conducta del Ayuntamiento la calificamos duramente porque no ha tenido un gesto gentil, gallardo para que terminara con este estado de cosas. Solamente hubo un gesto: El del alcalde y camarada Macario Rivero, que creyó incompatible su puesto con una postura de acuerdo tomado, postura que llevó tras sí, la dimisión del gobernador Sr. Díaz Quinones.

Después de aquello, hubo definitivos arreglos en el conflicto, para más tarde volver al mismo estado de confusión, y seguimos que tantas veces se arregle, tantas veces se desarregle, porque falta la actitud gallarda que decimos echamos de menos. Todos parece que nos venimos a la concejala, como si en el desempeño del cargo no hubiera situaciones violentas que hay que acortar con todas las consecuencias por exigirle a la dignidad individual y colectiva.

El pleito que de nuevo se plantea, adquiere cada nuevo anuncio de conflicto, más gravedad, más complicaciones en la solución, hasta que llegue un día donde la misma gravedad sea la que halle la solución definitiva, dada, no por el Ayuntamiento, sino dada por los obreros organizados que se cansaron de paliativos, no habiendo freno para sus aspiraciones y conducir.

Ahí tiene nuestro Ayuntamiento el pleito de nuevo. Ahí tienen los defensores de los parados camioneros a cuantos han colocado éstos en el rodaje de sus coches. Ahí tiene el reglamento votado por ellos incumplido, y lo que es más doloroso, viéndolo, si no con regocijo, si, por lo menos, sentándose a la puerta de un café para ver el desfile de coches y el ruido del «claxon».

¿Dónde están los cinco obreros de autobuses que trabajan ahora y que comen por consiguiente? ¿Dónde están las bases cumplidas para solucionar el conflicto?

¡Ah! la imprudencia tiene que tener su límite. El jugar con fuego, como se ha venido haciendo, tiene que tener su explosión. No se extrañe después nuestros adversarios de que la intranquilidad asista a la ciudad, porque del pleito de autobuses y tranvías hemos venido haciendo astillas para avivar el fuego que reduce a cenizas los intereses de unos y para pulimentar los intereses de otros.

El Ayuntamiento tiene la culpa, porque cuando se dio el primer fenómeno

EN LA AUDIENCIA

EL SENTIMIENTO DE UN TESTIGO

Esta mañana, y como estaba anunciado, tuvo lugar en el palacio de la Audiencia, la causa seguida por el supuesto delito de lesiones contra el joven Antonio Rodríguez Pérez, vecino del pueblo de Bustasur (Reinosa).

Formado el Tribunal presidido por el presidente de la Audiencia señor Muñoz y García Lomas, y actuando como defensor el letrado señor Castriello y como ponente el señor Marín, y una vez dada la voz de audiencia pública, penetran en la tribuna popular una escasa docena de personas.

Al procesado se le acusa de haber lesionado con una piedra o un palo a un vecino suyo de 76 años. El procesado niega su participación en el hecho, y en el desfile de testigos, el primero que comparece es el anciano lesionado, el cual, por ser sordo, contesta con dificultad a las preguntas que le dirigen el fiscal y el defensor.

El anciano lesionado dijo en el sumario que había sido herido con una piedra y esta mañana en la Audiencia se contradice al afirmar que fue con un palo. Entonces dijo que la lesión se le hizo a unos diez pasos de distancia y hoy afirma que fue a menor distancia y que el agresor se encontraba a su lado.

Continúan desfilando otros testigos, y entre ellos la esposa del anciano lesionado, la cual a las preguntas del fiscal y del defensor, contesta como deseando narrar un folletín de la escena que ella no presenciara.

El fiscal y el defensor terminan sus preguntas a la testigo y al ordenar el presidente que puede retirarse de la Sala, la pobre mujer, como queriendo dar rienda suelta a lo que se proponía comunicar ante el Tribunal, exclama: —Pues más tenía que decir yo. No me quedo conforme.

Y aun después de salir de la Sala, todavía se la escuchaba: No me quedo muy conforme; más tenía yo que decir.

Y nosotros nos preguntamos: ¿Pero

LA PUERTA DE CORREOS

Una vez más, volvemos a la palestra, para llamar la atención a las autoridades de cuantos incidentes ocurren en la puerta giratoria de Correos, que como hemos dicho otras veces, es el centro de los juegos de la chiquillería hasta de los barrios más apartados.

Hubo unos días que se puso vigilancia para evitar todo accidente, pero volvió el abandono nuevamente y se registraron de nuevo los incidentes.

No hay más remedio que nuestras autoridades se decidan a tener una vigilancia constante, hasta que los chiquillos pierdan la costumbre de elegir para sus juegos la puerta referida. Si no tenemos esta constancia, es nulo todo cuanto se haga por unos días.

Señor alcalde, señor jefe de la Guardia municipal, hagan el favor de oírnos y atiendan este aspecto una temporada, a ver si los chiquillos olvidan la puerta giratoria, y cesan cuanto viene ocurriendo a diario. Se lo pedimos por favor, ante el mal efecto que viene produciendo el espectáculo que ofrecen estos juegos.

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

La «Gaceta» publica una orden del Ministerio de Estado, por la que se fija la ley aprobando el texto del Convenio general de Navegación aérea entre Bélgica y España, y el acuerdo especial entre dichos países, relativo a la creación y explotación de líneas aéreas que pasen sobre los territorios respectivos.

—Idem, el texto del Convenio general de Navegación aérea entre España y los Países Bajos.

—Idem, de idem, entre España y Suecia.

Orden de Instrucción Pública, relativa a la provisión de las Escuelas de Orientación Marítima.

EL GRUPO INFANTIL

Ayer, a las cuatro, tuvo lugar en la Casa del Pueblo, la segunda reunión del Grupo Infantil, haciéndose ligeras prácticas para el entrenamiento sindical y político de este Grupo.

El próximo jueves, a las cuatro, se celebrará la tercera reunión, en la que un compañero explicará a los del Grupo «como es un Grupo Infantil y su funcionamiento y alcances».

PARA EL MINISTRO DE JUSTICIA

La soberbia de quien por unas u otras causas se cree superior a los demás, ha prevalecido en el cerebro de un hombre de justicia, de una manera equivocada, y sin más miramientos ha llegado al atropello más ineficaz con un ciudadano honrado, trabajador y padre de familia, y como los obreros para llamar al pan, pat, y al vino, vino, sólo necesitamos emplear estas palabras, vamos al grano, y al hacerlo, a exigir responsabilidades hasta que quede el obrero atropellado, indemnizado en sus perjuicios.

En un café concert, de esta ciudad, varios señores jueguistas tuvieron un altercado, y como es natural, recibieron algunas caricias ante sus desplantes, mas uno de ellos, de estudios abogado, pronunció la siguiente sentencia: «el primer camarero de esta casa que caiga en mis manos, me las paga».

Otra noche, se presentaron varios señores de «vestido», y hacen sus comunicaciones. El que las había pedido, se queda solo, y al pasarse la cuenta el camarero, se niega al pago de ella, y resulta que este es un ex camarero joven et y bien parecido, que vive con una joven de mala nota y que proviene de una provincia limítrofe, de donde no acaban de llegar sus informes sociales, rinos aunque se encuentra en ésta desde principios de verano (no serán nada buenos), pero que no trabaja, y exhibiendo ese día un billete de 100 pesetas, dijo que no pagaba porque no le daba la gana, y como se marchaba, el camarero le salió al paso, cerrando la puerta y pidiéndole hiciera efectiva la cuenta y volvió a negarse; entonces intervino otro camarero, el cual recriminó al cliente su conducta, y si no anda un poco espabillado, como contestación como contestación recibe un golpe que le mandó el negativo cliente. Aquí intervino el portero.

Resumiendo: que al tener que correr tropiezo y se lastimo las narices, por lo que fue a curarse a la casa de socorro.

El dueño mandó al camarero a la Comisaría para que hiciera la denuncia del cliente; mas como éste fue asistido en la casa de socorro, el caso pasó al Juzgado, y aquí tenemos en acción al abogado jueguista, convertido nada menos que en fiscal, y claro, con su poderío, cumple la amenaza lanzada y se impone al camarero, que pedía el importe de las comunicaciones, quince días de cárcel y veinte pesetas de costas. Recurre y al recurrir se le imponen cinco días de arresto en su casa, que ha empezado a cumplirse el martes último a las doce de la noche, y 76 pesetas de multa, y como éstas no las puede pagar, pide un plazo, mas no es atendido y se presenta el Juzgado en su casa a embargarle.

En el juicio no se le tomó declaración al camarero, sino solamente a los testigos y al cliente, y ni éste ni aquellos acusaron de nada al camarero.

Y ahora, al recibirse esta denuncia en la Sociedad de Camareros y en la Federación Provincial Montañesa de la

INDUSTRIA HOTELERA

preguntamos nosotros: En este nuevo régimen, donde los ciudadanos nos debemos al cumplimiento del deber, ¿podemos consentir un atropello tan infame como éste a un trabajador que en actos del servicio reclama lo suyo? Los obreros dignos, ¿podemos consentir quede esto impune? No. La Sociedad de Camareros, por un lado y la Federación mencionada, por otro, se dirigen al Excmo. Sr. Ministro de Justicia pidiendo inter venga en este vergonzoso caso, y no cesará hasta que prevalezca la verdadera justicia, la cual la pedimos en nombre del obrero camarero atropellado.

El presidente.—Por el Comité ejecutivo de la Federación Provincial de la Industria Hotelera.

SUSPENSION DE UN JUICIO POR ROBO

Para las doce estaba anunciado el juicio seguido contra Roger Dorchw Ringer (a) «El alemán», por robo, que tuvo que suspenderse por la incomparecencia del procesado.

Sabe Dios donde estará en estos momentos el terror de los bolsillos, al que se le han instruido por esta Audiencia más de treinta causas por la debilidad del robo en que el alemán suele incurrir.

UNA GESTION

El presidente de la Sociedad de Camareros, Cocineros e Industria Hotelera, en unión del presidente de esta Sociedad patronal, visitaron al gobernador para hablarle de una fórmula sobre colocación de personal a estas Sociedades afecto, quedando dichas partes en hacerlo por trámites debidos para solución del acomodo de personal.

PROBABLES DESPIDOS

Esta mañana fueron a ver al gobernador una comisión de obreros de la Sociedad de Oficios varios de Arroyo, para manifestarle que en la semana próxima serían despididos determinado número de obreros, rogándole su intervención para hallar la manera de evitarlo.

El gobernador prometió sostener una entrevista con el ingeniero de las obras del pantano, con el fin de que se diera la fórmula en que escriba para no despedir a nadie, o por lo menos que fuera el menor número posible, interin se diligenciaba cuanto era causa de estos despidos.

SOBRE UNA SEGREGACION

Hace días dimos cuenta de que había pasado a la Diputación el expediente incoado con motivo de la petición hecha por el pueblo de Soano, quien solicitaba la segregación del Ayuntamiento de Arnuero, al que pertenece, para agregarse al de Noja, por razones de vecindad.

La Diputación, basándose en disposiciones vigentes, se inhibe de intervenir en la tramitación y resolución,

EL «HABANA»

A las tres de la tarde de hoy atracó al muelle número 2, el vapor de la Compañía Trasatlántica «Habana», que procedía de Gijón y el que después de hacer las operaciones de embarque en nuestro puerto, saldrá con dirección a los puertos americanos esta noche.

Embarcaron en Santander unos 175 pasajeros, casi todos ellos de cámara, ya que la emigración para América, es casi nula. También cargó unas 150 toneladas de carga general.

Esta mañana hemos estado contemplando unos momentos las operaciones que se vienen efectuando en cuantos bultos transportan los pasajeros, causándonos verdadera contrariedad el que determinadas mercancías, que van acompañadas escrupulosamente, se vean los envases abiertos, causando con ello bastante detrimento en algunos artículos de fácil deterioro.

La evasión de capitales ha obligado a nuestros empleados de Aduanas a ser bastante más exigentes en el desempeño de su cometido, y esto puede servir al pasaje como resignación a cuantos perjuicios se ven sometidos.

GRAN CAFE BOULEVARD
GRAN EXITO DEL EMINENTE CUARTETO
ROIG - GALINDO
Conciertos a las 2 y media, 6 y media y 10 y media
A las seis y media, moda, dedicado a las señoras

PIDA AL TELEFONO 18-20
ABRIGOS DE CUERO, TRINCHERAS, CHECOS
Abrigos y toda clase de prendas de invierno
Chacos y capitas impermeables de niños desde 10 pesetas
CASA CALVO
San Francisco, 19

LOS DEPORTES PATRIA DE LA PROVINCIA

Una coincidencia

El pasado año el primer encuentro del torneo de la Liga, le tocó al club campeón de Cantabria enfrentarse en los campos de Mendizorrosa, con el Deportivo Alavés.

El primer encuentro de la pasada temporada fué favorable para los jugadores del equipo santanderino. Lucharon con entusiasmo en su primer combate y a su regreso traían con la victoria los dos primeros puntos.

Fuó el primer partido jugado el pasado año por nuestro club campeón un match interesante, en el que las alternativas de juego estuvieron a merced de los dos equipos.

El primer tanto fué logrado por el inquieto Loredó, que hizo un partido maravilloso, y el segundo tanto, el del triunfo lo conquistó Ciscó.

¿Será esta coincidencia al repetirse el mismo partido, primero de la Liga, una buena señal para nuestro equipo de Cantabria?

Faltan pocas horas para deshaer la duda. Sabemos que los muchachos del Racing llevan propósitos de trabajar cuanto puedan por recoger los dos primeros puntos.

Campeonato de la C (Regional)

El próximo domingo tendrá lugar en Cantabria la jornada correspondiente a este campeonato.

En los campos de Bellavista se enfrentará el club propietario y el Deportivo San Justo.

En los de Miramar actuarán el Celta con el Bezana F. C.

También en los mismos campos tendrá lugar el partido entre el Tolosa Sport que tiene por contrario al Unión Juvenil.

Los vascos quieren conservar entre ellos al Deportivo Alavés

A los rumores hechos circular sobre el deseo que el Deportivo Alavés tiene de separarse de la Federación Vizcaína de Foot-Ball, ayer José de Trauco en «Excelsius» comentaba estos rumores insistiendo en que el equipo alavés, para su conveniencia económica y deportiva, le conviene estar siempre con Vizcaya.

Afirma para ello que lo primero que debe hacerse en Vitoria es fomentar la afición en aquel pueblo, porque sin ésta, ni que el Deportivo Alavés se encuentre en la Mancomunidad Guipuzcoana ni en la Federación Vasca podrá levantar la cabeza, contando para ello los difícilísimos tiempos que atravesamos en el fútbol debido al profesionalismo.

Recuerda también que los vascos tienen un alto deber moral que cumplir para con el público vitoriano y expone que en los primeros años de actuación del Alavés las mayores entradas, los partidos más emocionantes que en Bilbao se celebraron, fueron precisamente los jugados por los muchachos de Mendizorrosa.

El equipo del Madrid frente al Español

Mañana se desplazará para Barcelona, con objeto de tomar parte en el primer encuentro liguero, el equipo del Madrid, integrado por los siguientes jugadores:

Zamora; Ciriaco y Quinceos, Regueiro, Valle y Guchurruga; Eugenio, L. Regueiro, Olivares, Hilario y Leoncito.

El Athletic de Madrid en el Stadium

El Athletic madrileño celebrará su primer encuentro en el Stadium, abandonando el de Vallecas como habían indicado. Pero al Athletic madrileño le pasa lo que a su homónimo el de Bilbao, al no poder alinearse a Gaspar Rubio, seriamente lesionado. En cambio lo más probable es que reaparezca Losada.

Una tarifa original

El Celta de Vigo ha establecido entre sus jugadores una tarifa original.

Les concede cincuenta pesetas por partido ganado y veinticinco por partido empatado, pero no da nada si

empata en Balaidos, terreno del Celta, y les «cobra» a los jugadores veinticinco pesetas si pierden en el mismo campo.

¿Qué lee parece a nuestros lectores la idea?

BOXEO

Se da como segura la presencia de Ignacio Ara en Bilbao, con motivo de la realización de una velada magna boxística.

El próximo día 10 de diciembre será, según nos cuenta «Excelsius» figura base de la reunión, Bruno Velar, interesado en mostrar a sus amigos y paisanos, los rápidos progresos conseguidos en Barcelona, de los que es buen exponente su reciente victoria sobre Raymond.

También parece que se trata de apalabrar a Siciliano, púgil muy hecho y reciente adversario de Ara en Madrid, con quien ya boxeo Bruno, ganando por descalificación.

Por tanto a este combate se le daría el matiz de una revancha.

Lo que se busca con ardor es la presencia de Ignacio Ara, que arbitraria un combate, ofreciendo a los bilbaínos una ocasión de testimoniarle la simpatía en que los aficionados vascos siguen su brillante carrera, que acaso culmine días antes de la velada del día 10, al boxear en París contra Marcel Thil.

Pastor Milanés, frente a Sobral

Grande es la propaganda que los empresarios del Jai Alai en Madrid hacen del encuentro boxístico, en el que el cubano Pastor Milanés habrá de medir sus fuerzas con Sobral, vencedor de Santos, de hoy en ocho días.

Pastor Milanés, al despedirse de nosotros hace pocos días, nos hablaba de su confianza en futuras luchas. Totalmente repuesto de la mano, en la que sufrió dos operaciones quirúrgicas y lograda su victoria en la capital de la República recientemente, esperaba que los arrendatarios del Jai Alai le enfrentaran, bien contra el vencedor de Santos, o contra el venezolano Sabatini.

Muy fuerte es el gallego Sobral; pero Pastor Milanés tampoco es de los que se doblegan a la primera entrada.

Automovilismo

El record Bilbao-Madrid

El miércoles se ha batido el record de marcha en automóvil de turismo, entre Bilbao y Madrid.

La hazaña ha sido conseguida por don Ismael Remache, que cubrió el trayecto en cuatro horas, 38 minutos y 3 segundos, según cronometración oficial.

El anterior record lo tenía don Rafael Viernas, también de Bilbao, en cinco horas, 22 minutos y 22 segundos.

Ciclismo

Frantz, no se retira

El famoso corredor luxemburgués, Nicolás Frantz, ha desmentido rotundamente la noticia de que se hubiera retirado de la práctica activa del ciclismo.

Frantz ha dicho que se propone correr hasta el final de la temporada de 1933, disputando entre otras pruebas los campeonatos del mundo que se celebrarán en París, y la Vuelta a Francia, porque quiere acabar dignamente su carrera.

La buena intención de «L'Auto»

No es la primera vez que el organizador de la Vuelta a Francia al comentar en el transcurso del año su torneo internacional, confunda nombres para terminar dando la fama sólo a sus corredores favoritos, y sin duda parece haber olvidado que el vencedor del Tourmalet, fué Benoit Faure, y a quien seguía nuestro paisano Vicente Trueba.

«L'Auto», se olvida de la verdad y en cambio se lo atribuye a Pesenti. ¿Que intenciones tienen algunos!

Que palabra más hermosa, para el que la sabe sentir, a pesar de las pocas letras que se necesitan para poderla formar; pero cuan distinto es el sentido que le dan los que se dicen patriotas, a esta palabra PATRIA.

¿Podré yo supeditarme a lo que me enseñaron en lo referente a esta palabra, en los primeros años en que acudía al colegio de que Patria era la tierra donde uno nacía? No; yo no soy como aquel pastor, que apacentando rebaños pasó toda su vida en la creencia de que el mundo sólo eran aquellas tierras y montañas que desde la puerta de su cabaña veía todos los días cuando salía con sus ovejas.

¿Es que la tierra en que uno nace no es igual que la que hay al otro lado del mar o detrás de esa línea divisora que nos han enseñado a decir que se llama frontera?

¿Es que no son seres humanos los que viven al otro lado de ese límite, que no les pusieran como ponen las cercas donde se guarda el ganado, los egoísmos de una civilización? Cuando el hombre empezó a existir, sobre la Tierra no había fronteras, todo el Mundo era su patria. ¿Si el corazón del hombre que vive del otro lado de ese límite, late igual que el mío, por qué se nos ha de diferenciar en lo tocante a nacionalidad? Tiene las mismas virtudes y los mismos defectos que yo, es hermano mío, pero no habla mi idioma. ¿Y qué importa esto, si el corazón siente las mismas alegrías y dolores, más lo segundo que lo primero? Ese órgano vital del hombre en todos los países siente lo mismo, y es el verdadero lenguaje, el que nos hermana, aunque seamos de diferente color, negro o amarillo.

No es justo ni humano que al hombre que nació en la Tierra, porque es su único elemento, se le vaya a limitar también su libre circulación por el planeta en que vio la luz por vez primera. Algunas veces he oído llamar renegado al que por serie imposible la vida en su país, tuvo que emigrar a otras tierras (que al fin es la misma) y se alistó bajo la bandera del país a que fué a poder seguir viviendo. ¿Renegó de su país y perdió su natalidad por ésto, el que tal hizo? No, ante la inexorable ley de la lucha por la existencia, no renegó, nació para vivir, y si donde nació no se le facilitaba esa vida a que tenía derecho al nacer, no cometió otro acto que el de desprecio a una ley de su país, al Gobierno que la mantenía.

¿El hombre que se vea en este caso, tiene la culpa él de las malas leyes que sus hermanos le legaron, con el pretexto de la «civilización»? No y no. ¿La palabra «Patria», desgraciadamente que pocos la saben entender! Nos enseñaron a decir esta palabra que en todo el mundo se escribe con mayúscula, pero si al hombre se le hizo para sacar el fruto de su sudor, de la Tierra, no veo el por qué se le ha de limitar a ser de cierto lugar de ella y a que diga que aquel trozo del planeta en que vio la luz sea su «Patria».

Los anhelos de una buena parte de la generación presente, van encaminados a este mismo punto, tan interesantes desde el momento en que el proletariado, que es el que riega con su sudor y su sangre en la lucha por la existencia esta tierra a que ha de volver, repudia a la guerra, causante principalmente de este mal que atañe a la humanidad (si leyes de humanidad se pueden llamar a la mayoría de las leyes hechas hasta la fecha por unos hombres que comprenden lo humano a su gusto y satisfacción).

¿Qué atribuciones y derechos han tenido los hombres para crear fronteras donde no las había cuando el mundo empezó a ser habitable? Ninguna, todas se las tomó él, con la ley del más fuerte; de poco les sirvió el corazón, no supieron aprovechar sus mandatos.

Luis Martínez (De la Juventud Socialista).

CONTRA LA GUERRA

Hemos de advertir a todos los hombres amantes de la paz, a la juventud y a las mujeres, que hay que estar al acecho de los Poderes Públicos, para que no lleven a cabo lo que tienen proyectado. Digo a las mujeres, por que ellas lo sufren todo. Vosotras vais a conocer el verdadero concepto de la guerra: la espera del ausente amado, la angustia de su suerte... Y como compensación nada que se asemeje a la gloria, al placer de guerrear que los hombres sueñan hallar en el frente.

No sólo el dolor será su compañero. No verán placer alguno en la lucha fratricida.

Ellas, las mujeres, las madres, no pueden hallar el goce, ni por los suyos expuestos siempre a la muerte, ni por los enemigos que al fin y al cabo son hijos de otras mujeres. Que no por ser de otro país dejan de ser madres como ellas.

La guerra es una música, la orquesta de acero que toca siempre la misma marcha y acostumbra los oídos a tan terrible son.

Cañonazos, más cañonazos en lugar de la muerte heroica. Un casco de granada que destroza. Cuando se espera hallar un enemigo a quien herir, viene una bala disparada al azar y siega una vida... Gases asfixiantes que dejan sus vestigios: entes tuberculosos, guiñapos...

Las guerras no reparten ningún beneficio a las naciones. Lo que traen las guerras sólo sirve para lucrarse los gobernantes, ganando honores y ascensos sin exponer sus vidas, sin importarle que mueran los hijos del pueblo... ¿Qué les importa que mueran éstos si a costa de sus vidas han de obtener la admiración de las demás naciones? No debemos consentir tanta monstruosidad. ¡Pueblo trabajador, por la libertad de todas las naciones!

¡¡¡TODOS CONTRA LA GUERRA!!!

Heloina Fernández

ESTADO DEL TIEMPO

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.

Temperatura máxima en el día de ayer, 14.4.

Temperatura mínima en el día de hoy, 12.8.

Lluvia recogida en 24 horas, 7.8.

Viento dominante, Oeste

Tiempo probable: Cielo nuboso, viento flojo mar llana.

Guamizo

¿Cuándo trabajarán las minas de Camargo?

Ante nuestra vista tenemos un escrito del secretario del Sindicato minero montañés, en que a preguntas del presidente del Centro minero de Camargo sobre la marcha de las negociaciones de la empresa para reanudar el trabajo, se le contesta que el representante de la empresa, señor Piñeiro, aún no ha dado contestación a dicho Sindicato, (y creemos que ni al ciudadano gobernador) dé la consulta que a estos prometió en la reunión que con dicha representación se llevó a cabo en el Gobierno civil.

Como el tiempo transcurre y la decadida contestación tanto se hace desear, existe cierto malestar entre la clase trabajadora, que de diecisiete meses no encuentran por parte de la empresa una fórmula conciliadora.

Hacemos un pequeño recuerdo a nuestra autoridad provincial, para que sus gestiones no caigan en el vacío, para bien de la clase trabajadora.

Cómo se ha celebrado la fiesta de Santa Catalina

Aun cuando el tiempo en nada acompañaba en estas renombradas ferias y fiestas de Santa Catalina, los actos celebrados han resultado con gran brillantez. La víspera de la fiesta y a los estampidos de una colección de cohetes y voladores, se celebró una colosal verbena organizada por la Comisión de Festejos de nuestro Ayuntamiento y Junta administrativa. Dicha verbena fué organizada por una renombrada música de la capital.

Lo que ha decaído de una manera considerable, es todo lo que afecta a la feria; muy pocos han sido los puestos que del ramo de la agricultura se han presentado para la venta, dándose con este motivo como disuelta una feria que por tantos años ha sido el centro de compra-venta de tantos agricultores.

Lo que sí ha estado concurrido, es lo que a festejos corresponde; la Comisión de los mismos preparó una gran carrera pedestre, entre neófitos y principiantes, con un recorrido de ocho kilómetros.

En ella tomaron parte varios aficionados de la localidad, cuya clasificación fué como sigue:

Primer.—Antonio Gómez, en 15 minutos 10 segundos.

Segundo.—Francisco Cortés, 16-30.

Tercero.—Antonio Herrero, 16-40.

Cuarto.—Juanito Gómez, 17, y Pedro Alvarez, 17-30.

Todos los corredores fueron portadores de varios premios en metálico. Como juez de salida y llegada lo hizo el infatigable deportista pedestre Matías Sanjosé, actuando de jurados la Comisión de Festejos, que acompañaba el jefe de la Policía urbana.

A continuación se celebraron dos monumentales bailes, uno por la Comisión de Festejos, cuyo salón se llenó hasta no haber más, y otro por la Empresa Cañas, cuyo teatro daba un gran aspecto, por lo mucho y bueno que de la juventud se hallaba allí reunido.

Con otro no menos monumental verbena en el salón Cañas, que duró hasta las doce de la noche, terminaron todos los atractivos de estas renombradas fiestas sin la menor alteración del orden, quedando la juventud altamente reconocida por la gran labor desarrollada por la Comisión y Empresa.

Potes

Para Santander y con el fin de tomar posesión del espacio que le ha sido adjudicado, ha marchado la señora doña Juana Sánchez de Benito, acompañada de su sobrina Pilar Fernández Sánchez.

Las desamamos una estancia grata y feliz y que el éxito las acompañe en su negocio.

Agrupación Socialista

Ha celebrado junta general la Agru-

pación Socialista de Potes, y se constituyó el Subcomité de Bejes, donde nuestros camaradas de allí, luchan denodadamente bajo la presidencia del entusiasta compañero Mauro Roig Sánchez.

Poco a poco irán formándose subcomités en los demás Ayuntamientos. ¿Qué dicen a esto esos Lázaros de «La Dolores», esgrimidores hábiles del puñal de la insidia y de la calumnia, cuando ven que aumenta de día en día esta Agrupación socialista?

Llegamos hasta aquí y llegaremos más allá, porque no perdemos nunca la esperanza. El libro de la vida muestra día por día páginas con sorpresas de lo desconocido e inesperado. Ya lo ven nuestros destructores. Ya tienen lo que no conocían en Liébana: una Agrupación socialista y una Sociedad de Oficios Varios «La Campesina», numerosas y fuertes como la «Roca Tarpeya», que no se rinden ni a los mas fuertes vendavales; lo que «ellos» no esperaban.

Escuelas graduadas

Pronto empezarán a funcionar en esta villa las escuelas graduadas de niños. Dentro de poco llegarán dos profesores.

Pero falta el otro cierre de este broche de oro, «pro cultura»: las Escuelas graduadas de niños y este punto primordial no hay que olvidarlo.

La Agrupación socialista en su escrito de Primero de Mayo, solicitó la creación de las escuelas graduadas para niños y para niñas.

El Ayuntamiento, pretextando carencia de fondos, solicitó solamente la de niños, ocultando una defensa escondida de ocultos intereses creados y no de los socialistas precisamente.

Hay que unirnos todos a fin de trabajar, para que se solicite la creación de las Escuelas graduadas para niñas, ahora es la ocasión, y saben los Hados cuándo volverá a presentarse una ocasión tan hermosa como esta, en que el Estado da su apoyo moral y económico.

Hay que lograr sea como sea la condensación viva de esta idea, y con ello se logrará dar a esta villa el embellecimiento espiritual que necesita en el templo de la cultura y reformación psíquica.

Aprovechemos la ocasión de llevar Nuestra fué la intención manifestada en el escrito presentado en el Jurado solicitando se pusieran los teléfonos a pedir las escuelas graduadas de niños y de niñas.

Al correr del tiempo, a la hora presente, vemos realizarse la mitad de nuestro sueño. Ya es algo, aunque el Ayuntamiento en acta de 22 de mayo, se adjudicó la iniciativa, nosotros, los socialistas, podemos decir, como el «Padre Melitón» en «Don Alvaro»: «No el Padre guardián, el lego tuvo la revelación».

El corresponsal.

Una velada en la Casa del Pueblo

Mañana, sábado, a las nueve y media de la noche, y organizada por la rondalla «L. X», tendrá lugar una interesante velada, la cual se ajustará al siguiente programa:

- 1.º Concierto por la rondalla.
- 2.º El sainete cómico, titulado «Seis retratos, 3 pesetas».

Reparto: fotógrafo, señor Jiménez; batallas 1.º y 2.º, señores Alvarez y Díaz; gallego, señor Benet; soldado andaluz, señor Setién; diplomático, señor Lemaur; cesante, señor Trigo.

3.º Canciones criollas, por el trío Lemaur, Setién y Trigo, con acompañamiento de toda la rondalla.

4.º Reposición de la chispeante y bonita canción de «El Chinito», en la que harán su debut cuatro vedettes, que con el humorista señor Pacheco, formarán un gracioso conjunto.

4.º Fin de fiesta por la rondalla.

Lea usted LA REGIÓN

NADIE MAS GANGAS QUE LOS

Almacenes «EL RECLAMO»

Abrigos caballero paño superior a 59 | Checos niño todas las tallas a 12
 Triñcheras caballero lana a 60 | Jerseys en colores a 3,50
 Checos caballero reversibles a 28 | Medias seda de 5 pesetas a 2,85

Mantelerías, juegos de cama, colchas, sábanas, chales, chaquetas se-
 ñora, jerseys caballero, jerseys niño, camisetas y géneros
 de punto en general, a mitad de precio.

SANTANDER SERGIO CASTILLO COMPAÑIA, 13.-TEL. 33-44

Vida política y cultural

SOCIALISTAS.—Conferencia hoy, viernes, a las ocho, a cargo de don Francisco Noreña, que disertará acerca de «Evolución política de la mujer», continuando el curso cultural de la labor de la Juventud Socialista.

SOCIEDAD DEL MUELLE.—El domingo, a las tres y media, conferencia por la compañera Matilde Zapata, para las cargueras del muelle, que tratará sobre «Derechos políticos que ha concedido a la mujer la República».

ACCION REPUBLICANA.—Este partido celebrará Asamblea Local extraordinaria el domingo, día 27, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, en nuestra Secretaría, Méndez Núñez, 16, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Dar conocimiento del orden del día para la Asamblea provincial que se ha de celebrar el día 4 de diciembre.
- 2.º Dar cuenta de las gestiones realizadas con los partidos republicanos y socialista.
- 3.º La representación de nuestra minoría en el Ayuntamiento dará cuenta a la Asamblea de su actuación.
- 4.º Preguntas y proposiciones para llevar a la Asamblea provincial.
- 5.º Nombramiento de dos delegados para la Asamblea provincial y de otros dos miembros para completar la Ejecutiva del Consejo provincial.

UNA VELADA EN LA CASA DEL PUEBLO.—El sábado, día 26, se celebrará una velada a las nueve y media de la noche, a cargo de la Rondalla «La X», que ejecutará lo más selecto de su repertorio, así como su renombrado «Trío» de canciones cri-

llas, que cantarán un escogido programa. Se pondrá en escena el aplaudido sainete «Seis retratos, tres pesetas» y algunos números cómicos y serios por los humoristas de esta Rondalla, señores Pachequil, Severiani, etc.

En días sucesivos publicaremos el programa y demás detalles, no dudando que la función sea un éxito por las simpatías con que cuenta esta Rondalla en esta Casa.

JUVENTUD SOCIALISTA DE ASTILLERO.—Mañana, sábado, a las ocho y media, organizado por la Juventud Socialista de Astillero, se celebrará un acto en conmemoración del fallecimiento de Tomás Meabe, fundador de las Juventudes Socialistas de España y en el que tomará parte el compañero de la Agrupación de Santander, Leonardo Ruiz.

ACCION REPUBLICANA (Comité de Muriedas).—Se convoca a Junta general extraordinaria para el sábado, 26, a las ocho de la noche, en el local de costumbre, rogando la puntual asistencia de todos los afiliados, por tratarse de asuntos de interés.

Al mismo tiempo ponemos en conocimiento de los vecinos de las Presas, Camargo y demás pueblos cercanos donde no existe formado Comité de Acción Republicana, que hasta que se constituya en su localidad, pueden solicitar el ingreso en este Comité de Muriedas.—La Directiva.

PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR.—En reunión celebrada en el domicilio de don Miguel Maura, a la que asistieron don José María Semprún, don Enrique Pico, don Ricardo Naveda, don Enrique Ruiz de Villa, don Joaquín Fernández Quintanilla, don Gregorio Mazarrasa (hijo) y

don Gregorio Quintanal, se acordó la incorporación al Comité provincial del partido de los señores don Francisco de la Torre, don Leandro Mateo y don Fernando Quintanal, quedando por tanto constituido el Comité provincial por los señores siguientes: Presidente, don José María Cossio. Vicepresidente, don Ricardo Naveda.

Secretario, don Ramón Santuste. Tesorero, don Gabriel Campos. Vocales: Don Fernando Quintanal, don Enrique Ruiz de Villa, don Leandro Mateo, don Juan Bolívar, don Francisco de la Torre y don José del Río Sáinz.

Reunido este Comité en el día de ayer, acordó invitar a don Miguel Maura y rogarle asista a un banquete que se celebrará en la fega que él designe, con el fin de cambiar impresiones sobre la organización del partido republicano de esta provincia y preparar la celebración de un acto público, que será presidido por el mismo señor Maura.—El Comité provisional.

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA (SECCION DE ARNUERO).—Se convoca de acuerdo con el artículo 11 de nuestro Reglamento, a todos los afiliados de este Partido, dentro de este término municipal, para la asamblea extraordinaria que se celebrará el domingo, día 27 del actual, a las dos de la tarde en primera convocatoria y a las tres en segunda, en el domicilio del Partido.

Para tratar asuntos relacionados con los artículos 20, 30, 40, 50 y 70 de nuestros Estatutos. Se súplica la asistencia y puntualidad.—El Secretario.

ESPECTACULOS

GRAN CINEMA
A las siete, moda, y a las diez y media, «Revista Paramount», «Viaje al País del Sol» y «Atlántida», estreno.

TEATRO PEREDA
A las siete y a las diez y media, «Embajador sin cartera». Gran éxito cómico.

SALÓN VICTORIA
A las siete, «El diablo del mar» y «La casa de la discordia».

POPULAR VICTORIA
De seis y media a once y media, «El diablo del mar» y «La casa de la discordia».

PABELLON NARBON
De seis y media a once y media, «Revista Paramount», «Viaje al País del Sol» y «Atlántida».

SOCIETARIAS

Casa del Pueblo

ASOCIACION PROVINCIAL DE EMPLEADOS DE OFICINA.—Esta Asociación celebrará junta general ordinaria el día 30 del corriente, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, a las siete y cuarto en punto de la tarde.

Por tratarse en esta asamblea de asuntos de gran interés para los afiliados, se recomienda, por la Junta directiva, a todos la más puntual asistencia.

FEDERACION SOCIALISTA MONTAÑESA.—El domingo, 27 del actual, a las tres de la tarde y en la Casa del Pueblo de Guarnizo, organizado por el Subcomité de la Agrupación Socialista, se celebrará un acto de propaganda, en el que pronunciará una conferencia sobre «Socialismo y su realización» el camarada presidente de la Federación Socialista montañesa Antonio Berna.

Rogamos a los compañeros socialistas y simpatizantes que acudan a dicho acto.

PARTIDO COMUNISTA

A todos los trabajadores.

En el local de la Sociedad Cultural Marx-Lenin, Peñaherrosa, 5, bajo, a las siete de la tarde, tendrá lugar la continuación de las charlas sobre el «Manifiesto comunista» (comentado). Es preciso que los trabajadores que asistan den sus opiniones y críticas sobre los párrafos y las explicaciones del comentarista.

Acudid todos, obreros e intelectuales, es preciso que todos entendamos el gran problema inicial sobre la revolución proletaria.—El Comité provincial y del Radio Santander.

CONSERVAS
ALBO
SANTOÑA (SANTANDER)

A todos los trabajadores y campesinos

En Bezana, en el salón baile, el sábado día 25 de los corrientes, a las ocho de la noche, organizado por la Juventud Comunista, tendrá lugar un gran mitin, en el que por primera vez los obreros y campesinos podrán escuchar las orientaciones y reivindicaciones de éstos. Intervendrán en el acto E. Rodríguez, por la Juventud Comunista de Santander; A. F. Muriedas, por el S. R. I.; A. Escobio, por el Partido Comunista, y V. Alcalde, por las Juventudes de San Sebastián. ¡Obreros y campesinos, acudid todos!

Por las Juventudes Comunistas, Comité Radio.

Lea usted
todos los días
LA REGION

SERVICIO DE TRENES

SANTANDER-MADRID		SANTANDER-ASTILLERO		SANTANDER-OVIEDO	
Salidas:		Salidas:		Salidas:	
Mixto	7,25	Tranvía	7,30	Idem	15,15
Rápido	8,15	Correo	8,35	Idem (laborables)	15,30
Tranvía (Reinosa)	15,25	Mixto	8,55	Llegadas:	19,25
Correo	18,10	Tranvía	10	Discrecional	9,26
Llegadas:		Mixto	11,30	Mixto	13,39
Correo	8	Correo	12,25	Correo	15,43
Tranvía (Reinosa)	9,35	Tranvía	13,20	Discrecional (laborables)	20,3
Mixto	18,55	Mixto	15	SANTANDER-LLANES	
Rápido	20,40	Tranvía	15,15	Salidas:	
SANTANDER-BILBAO		Mixto	16,10	Correo	8,5
Salidas:		Tranvía	17,45	Rápido	13,45
Correo	8,10	Mixto	19	Llegadas:	
Discrecional	14,10	Mixto (laborables)	19,25	Rápido	15,25
Correo	17	Mixto	19,55	Correo	20,50
Llegadas:		Mixto (domingos y festivos)	20,26	SANTANDER-CABEZON DE LA SAL	
Correo	11,55	Tranvía	21,30	Salidas:	
Correo (Hendaya)	18,3	Llegadas:		Discrecional	17,5
Mixto	20,36	Tranvía	7,10	Llegadas:	
TRENES PROVINCIALES		Tranvía	8,45	Discrecional	11,20
Salidas:		Mixto	9,5	SANTANDER-TORRELAVEGA	
Mixto (hasta Marrón)	17,45	Mixto	9,26	Salidas:	
Llegadas:		Mixto	9,37	Tranvía	12,15
Mixto (de Gibaja)	9,37	Tranvía	10,51	Discrecional	19,15
SANTANDER-LIERGANES		Correo	13,8	Llegadas:	
Salidas:		Mixto	13,39	Discrecional	9,15
Correo	8,55	Tranvía	14,12	Idem	16,15
Discrecional	12,25	Correo	15,23	SANTANDER-ONTANEDA	
Discrecional	15	Mixto	15,43	Salidas:	
Idem (con trasbordo en Orejo)	17	Tranvía	17,27	Mixto (jue. y do., 1.º y 3.º feria)	7,35
Idem	19,55	Mixto	19,35	Tranvía	9,50
Llegadas:		Mixto (laborables)	20,3	Idem	15,15
Discrecional	9,5	Tranvía	20,16	Idem	21,40
Idem (con trasbordo en Orejo)	11,55	Mixto (domingos y festivos)	21	Llegadas:	
Correo	13,8	SANTANDER-ONTANEDA		Tranvía	8,45
Idem	15,23	Salidas:		Mixto (jue. y do., 1.º y 3.º feria)	12,55
Discrecional (trasbordo Orejo)	18,3	Mixto	8,25	Tranvía	13,55
Idem	19,35	Correo	11,30	Idem	19,40
		Idem (domingos y festivos)	20,26	Idem	20,50

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante
Don Gregorio Cisneros Moro
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

TALLERES DE TETUAN
Construcciones metálicas y mecánicas - Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja

CINTO FERNANDEZ
CALLE DE SAN FRANCISCO, 10
Tetuán, núm. 4 - Teléfono 21-48 - Santander

ESTILOGRAFICAS
El mejor surtido-Todos los precios-Todos los sistemas
Se arreglan toda clase de plumas

Papelería EL ESCRITORIO, Plaza Vieja, 1

¿usted fuma?
Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerta la Sierra. SANTANDER

Lea usted LA REGION

¡¡OBREROS!!

Las alpargatas fabricadas por los compañeros de Cabezón de la Sal (Santander), afiliados a la Unión General de Trabajadores, llevan siempre la marca

= CAO =
(Cooperativa Alpargatera Obrera)

● ● ●

¡¡Pídelas en todos los comercios!!

ANUNCIOS ECONOMICOS

PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricantes a consumidor.

EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añejo de la Nueva Paola y Velarde, 9.

FORASTEROS! Comed frente a estación Cantabrico, «Máquina Montañesa». Amado Vega.

CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa». Tapas variadas.

CURTIDO DEL PUENTE. Artículos de viaje.

ESALCINES DE LA RIVA, Máquina de escribir. Blanca, 6.

EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinosa. Cocina esmerada, Servicio a la carta.

INSTALACIONES ELECTRICAS. «Casa Rincón». Carbajal, 1, Teléfono 12-58. Haga encargos.

FABRICA DE PARAGUAS
Puntida, 1 - Santander
Ventas por mayor y menor

Continuamente artículos nuevos, últimas novedades a precios sin competencia-Composturas y telas a paraguas

Visite esta Casa Puntida, 1

10 hojas de afeitar marca A. Río, 0,95
Garantizamos que con cada hoja se afeita tres veces la barba más dura

El «Yo-Yo» patentado a 0,95

— EN EL —

GRAN BAZAR
EL 0,95
Frente al Ayuntamiento
Calle de San Francisco, 35

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

En el Consejo de ministros celebrado en el palacio de Buenavista, se estudió el proyecto relativo a la formación del Tribunal de Garantías constitucionales

Comentarios de la Prensa

Madrid.—«El Liberal» dedica unos comentarios a la petición hecha por algunos en el Parlamento sobre las labores revisionistas, y dice que en la revisión de los expedientes sobre los deportados es muy distinta la obra revisionista que se pide a la obra fiscalizadora que habrá de realizarse.

«La Libertad» estima en su número de hoy, que no debe continuar la situación actual de ministerialismo, por juzgarlo peligroso para la democracia.

«El Socialista» pide la aceleración de las labores parlamentarias en lo que afecta a la discusión de los presupuestos.

Detención de varios extremistas

Granada.—Una patrulla de la Guardia civil ha procedido en las primeras horas de la madrugada de hoy, a la detención de los hermanos Mariano y Antonio Pedros y otros tres individuos, como supuestos autores de los disparos hechos ayer contra un tranvía.

En las últimas horas de anoche y en el barrio de Cenete, hizo explosión un petardo en el ventanal de una casa que afortunadamente sólo causó ligeros destrozos materiales.

Lo mismo ocurrió en el Carmen de Santa Rosa, donde al hacer explosión, tampoco causó destrozos de importancia.

La Guardia civil, que prestaba servicio en el paseo del Salón, hizo varios disparos contra un grupo de individuos que se negaron a detenerse al requerimiento de los guardias.

El gobernador civil ha ordenado la libertad de un sindicalista y para el cual sus compañeros habían solicitado anteriormente su libertad.

Explosión de una bomba

Barcelona.—En el barrio de Igualada hizo anoche explosión una bomba que anteriormente había sido colocada en uno de los ventanales del local del Sindicato Unico de la Construcción.

La explosión se produjo cuando en el interior del local se celebraba una reunión, no ocurriendo desgracias personales por un verdadero milagro.

Vuela una camioneta y resulta uno de sus ocupantes muerto

Granada.—En el pueblo de Puente de Cabeza, una camioneta que iba cargada con bidones de alcohol, debido a una falsa maniobra, volcó, arrojando debajo de ella a sus ocupantes.

En el accidente y a consecuencia de las lesiones recibidas falleció el conductor y resultaron heridos de gravedad otros dos ocupantes.

Precauciones en Sanlúcar de Barrameda

Sanlúcar de Barrameda.—Las calles de la población se encuentran enarenadas. Los obreros comenzaron los trabajos en las fábricas, pero a las pocas horas abandonaron sus talleres.

Los Sindicatos han hecho pública una nota invitando a los trabajadores para que se reintegren a las fábricas y talleres.

Los obreros de la Red, continúan la huelga parcial.

Un pesquero a punto de zozobrar.

Bilbao.—A la entrada del puerto de Mundaca estuvo a punto de zozobrar una mañana, frente a la barra del

mismo, el pesquero «Catalina», debido al temporal reinante.

Afortunadamente y debido a las hábiles maniobras de la tripulación, el peligro pudo ser conjurado, salvándose los marineros de una muerte que parecía segura.

Con tal motivo se han enviado telegramas a los ministros de la Gobernación y de Obras Públicas, reclamando la urgente reparación del puerto.

También una comisión, integrada por elementos del Pósito y gremio de pescadores, han visitado al presidente de la Diputación señor Laíseca, exponiéndole la urgente necesidad que existe para la reparación de las obras señaladas.

Continúa el proceso por las Responsabilidades

Madrid.—A las diez y media de la mañana continuó la vista que se sigue contra los encartados en el golpe de Estado de 1923.

El presidente del Tribunal concedió la palabra a don José Antonio Primo de Rivera, defensor del señor Galo Ponte, quien comenzó diciendo que los cargos que se acumulan sobre su defendido, son dos tipos de infracciones: una de orden legal y otra de los hechos realizados.

Afirma que su defendido mal ha podido recaer en el delito de alta traición como infractor de la constitución de 1876, porque el señor Galo Ponte no era ministro el día del golpe de Estado.

Si el tribunal tuviera para mi defendido el criterio de un solo delito, aquí hubiera acabado mi defensa, pero además del señalado tiene otro de índole político.

Termina pidiendo al Tribunal la absolución para su defendido.

A continuación comienza su informe el señor Arauz, defensor de don Honorio Cornejo, de quien dice que ministro de un Gobierno muy posterior al del golpe de Estado.

Se extiende en consideraciones acerca de la inocencia de su patrocinado y termina pidiendo para él su absolución.

Manifestaciones del señor Companys

Madrid.—El jefe de la minoría de la Esquerra, don Luis Companys, ha hecho unas manifestaciones acerca del resultado de las elecciones del Parlamento catalán.

Preguntado sobre su opinión acerca del triunfo de la Lliga, y de la forma de ir separados los republicanos de la izquierda, dijo el señor Companys, que aquella unión hubiera acarreado una serie de dificultades enorme, y que en cambio la Esquerra para llevar esta alianza hubiera tenido necesidad de ofrecer muchos puestos.

¿El «ABC» cambiará de orientación política?

Madrid.—«El Socialista» dice que el señor Luca de Tena, director gerente de Prensa Gráfica, ha enviado una circular a los directores de empresas bancarias ofreciéndoles acciones de seis mil pesetas para constituir una sociedad onómica con objeto de seguir la explotación de la mencionada Editorial, «ABC» de Madrid y el periódico del mismo nombre en Sevilla.

Dico «El Socialista» que el señor Luca de Tena valora los edificios y maquinarias en veintidós millones de pesetas, y la oferta de acciones se eleva a diez y nueve millones.

Por lo que se deduce, parece que lo que se trata es cambiar la orientación política del periódico del señor Luca de Tena.

El señor Prieto irá, invitado por los socialistas, a Jaén.

Madrid.—Los diputados socialistas por Jaén han invitado al ministro de Obras Públicas a un acto político que se celebrará el día 4 de diciembre en Jaén. El señor Prieto ha aceptado en principio.

Los marinos del «Mac-Mahon».

Madrid.—El diputado a Cortes señor Usabiaga visitó al ministro de Estado para interesarse en el asunto relativo al incidente ocurrido con los marinos del «Mac-Mahon» en aguas del Bidasoa.

Después, hablando con los periodistas, el señor Usabiaga dijo que desde el momento en que el Gobierno tuvo noticia de haberse producido el incidente había intervenido por medio del ministro de Estado y de nuestro embajador en París.

Por orden del Gobierno se abrió oportunamente una información para llegar al conocimiento exacto de los hechos ocurridos, cuya información sigue su curso. Como es sabido, tres marinos españoles fueron detenidos por las autoridades francesas e ingresaron en la cárcel de Bayona, y los tres han sido entregados hoy, o lo serán mañana a primera hora, a las autoridades españolas, con el fin de que, con lo que resulte de la información abierta, estas autoridades apliquen las sanciones procedentes.

El palacete de la Moncloa.

Madrid.—El director de Propiedades, señor Bugeda, ha dicho que es inexacto que el palacete de la Moncloa se esté reparando para que pueda habilitarlo alguna persona de la República.

Lo que ocurre es que como el Patronato Nacional de Turismo dispone de numerario, y necesitando restauración algunos edificios del patrimonio de la República, se han acometido las obras del palacete de la Moncloa, que quedará en condiciones de ser habitado, si fuese necesario, pero sin que se destine a persona determinada. Los jardines del palacete quedarán como estaban hace cien años.

También se realizarán obras en La Granja y en los edificios de El Escorial y Aranjuez.

El reconocimiento de unas pensiones

Madrid.—El Comité administrador del Patrimonio de la República ha elevado una propuesta para que el ministro de Hacienda lleve a las Cortes un proyecto en el que se reconozca a las viudas y huérfanos del personal que prestaba servicios en la ex real Casa, las pensiones que disfrutaban.

Premios a los servidores de la República

Madrid.—Se ha acordado la concesión de los siguientes premios a los funcionarios que estaban de servicio en la noche del 10 de agosto:

Se concederá mil pesetas a los funcionarios de la Dirección general de Seguridad que estaban de guardia; igual cantidad a los de la Telefónica, y diez mil pesetas a los funcionarios de Sevilla que mantuvieron el hilo telegráfico con el Gobierno.

Se repartirán quince mil pesetas entre los demás que prestaron colaboración al Gobierno, y diez mil entre el personal de la Central de Madrid.

La causa por los sucesos de Quel

Madrid.—El día 28 se celebrará en Casalarreina (Logroño) la vista de la causa por los sucesos ocurridos allí, a consecuencia de los cuales hubo algunas víctimas.

El señor Bugeda defenderá al alcalde y a otros procesados de filiación socialista.

El encargado de unas obras muerto de una puñalada

Cáceres.—Cuando regresaba de Plasencia el encargado de las obras del salto del río Tajo, acompañado de Manuel Sánchez y dos guardas de las obras, al llegar al sitio denominado Puente del Cardenal, Manuel agredió al encargado sin mediar palabra y le asestó una puñalada en el costado derecho. El herido murió después en la misma casa, por lo que se deduce que el asesino huyó en automóvil.

Consejo de guerra.

Badajoz.—A las nueve de la mañana comenzó otra interesante vista. Se trata de un Consejo de guerra ordinario de plaza, que se celebra en el Cuartel del regimiento número 16, contra Fernando Santana Granado y catorce más, vecinos de Montemolin, acusados de haber asesinado al guardia civil Manuel Martín Merchal.

Parcelación ilegal

Teruel.—En el pueblo de Poncebates un grupo de vecinos afiliados a la Confederación, irrumpió en la masía «La Jarra» y comenzó a parcelarla. Acudió la Guardia civil y los vecinos se negaron a paralizar los trabajos. También acudieron guardias de otros pueblos cercanos y se consiguió que dichos vecinos despusieran su actitud. Dijeron que tenían derecho al aprovechamiento de los pastos y la leña, y que como las autoridades les negaban ese derecho, acordaron en junta parcelar la finca.

Precauciones frente a un intento comunista.

Washington.—En las proximidades de la Casa Blanca ha sido organizado un importante servicio de orden como precaución contra unas manifestaciones que se anuncian, organizadas por un grupo de comunistas.

Declaraciones de Trotski

Copenhaga.—El periódico «Social Demokrat» publica una entrevista celebrada con Trotski sobre sus planes para el porvenir.

Trotski declaró que prepara tres libros, uno de ellos sobre Lenin.

Añadió que en español se había publicado un libro sobre Lenin, que lleva el nombre de Trotski en la cubierta. Este agregó que no había escrito ni una palabra de ese libro, que está destinado a proporcionar dinero a su autor y a perjudicarlo a él.

Se me hace en ese libro—dijo—hablar de Lenin de una manera despectiva, cosa que no puede concebirse.

Actualmente trata de que se le reconozca sus derechos por los Tribunales españoles.

Painlavé sufre un desvanecimiento en la Cámara

París.—Cuando se hallaba en la Cámara de los diputados el señor Painlavé se indispuso y salió al «buffet», sufriendo allí un desvanecimiento.

Fue auxiliado por algunos diputados, y rápidamente se le condujo a su domicilio. Parece que la indisposición no reviste gravedad.

Contrabando de armas

Osnabruck.—Un periódico anuncia que algunos barcos procedentes de Bélgica, que navegaban por el canal de Ems, llevaban cargamentos de fusiles. Estas armas, según el periódico pertenecen al conde de Metternich, que según se afirma, mantiene estrechas relaciones con el ex kaiser y con los elementos hitlerianos.

Se restablece la normalidad en San Sebastián

San Sebastián.—Se han reintegrado hoy al trabajo casi todos los obreros que ayer se habían declarado en huelga.

Hoy se ha pretendido extender el paro entre los obreros de Tolosa, realizándose algunas coacciones que fueron cortadas por la intervención de los guardias de Asalto.

El gobernador, hablando con los periodistas, les dijo que este medio día estaba ultimando los expedientes instruidos contra algunos patronos que parece han mostrado gran simpatía por la declaración de la huelga general que habían proyectado los elementos extremistas.

Se reanuda la vista por las Responsabilidades

Madrid.—A las doce y veinte se reanudó la vista que se instruye en el palacio del Senado, comenzando a informar el señor Martínez de Velasco, defensor del general Ardanaz.

Dice que si bien es cierto, que su defendido fué ministro del Gobierno de la dictadura, cuando éste fué nombrado era el año 1927, y que por lo tanto, ya para que aquella fecha no existía Constitución, y que de haberla sólo el rey era su responsable.

En cuanto a lo legislado por el general Ardanaz al frente del Ministerio que ocupó, dice que se limitó tan sólo a la reforma de un decreto que después la República lo ha encontrado razonado.

Termina refutando las acusaciones hechas contra el ex ministro de la Guerra y pide para él la absolución.

Después informa el señor Rózpide, defensor del general señor García de los Reyes, de quien dice se encuentra en la misma situación que el general Ardanaz, refuta los hechos de la acusación y termina pidiendo la absolución para su defendido.

El señor Castedo se defiende a sí mismo y recoge los cargos que contra él se formularon y los rechaza diciendo que no cree se le pueda acusar a él de los delitos de alta traición y secuestro de la soberanía nacional.

Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista

Madrid.—A las once de la mañana quedaron reunidos los ministros en Consejo en el Palacio de Buenavista.

A la entrada ninguno de los ministros hizo manifestaciones de interés. Solamente el ministro de Instrucción Pública dijo que llevaba para exponer a la consideración de sus compañeros un proyecto de decreto referente a la reforma de la primera y segunda enseñanza.

Terminado el Consejo, tampoco los ministros hicieron manifestaciones dignas de importancia. El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, entregó a los periodistas la nota oficial de lo tratado, en la cual, entre otros, figuran los siguientes asuntos:

El Consejo se ha detenido en el estudio del proyecto de ley sobre Constitución del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Terminado el Consejo, tampoco los ministros hicieron manifestaciones dignas de importancia. El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, entregó a los periodistas la nota oficial de lo tratado, en la cual, entre otros, figuran los siguientes asuntos:

El Consejo se ha detenido en el estudio del proyecto de ley sobre Constitución del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Audiencias en el Palacio Nacional

Madrid.—Como día de audiencia, hoy desfilaron por el Palacio Nacional para cumplimentar al jefe del Estado, los señores Serrano Batanero, Vidarte, Ventosa, Corominas y el alcalde de Sevilla señor Labandera.

Un loco mata a seis personas y hiere de gravedad a doce

Seattle (Washington).—Anoche un sultán filipino en estado de locura, salió a la calle esgrimiendo un cuchillo y lanzándose contra cuantas personas tropezó a su encuentro.

En su bárbara locura causó la muerte a seis personas e hiere de gravedad a otras doce.

Finalmente pudo ser detenido y puesto a disposición de las autoridades.

Rumores de inquietud en Coruña

La Coruña.—En la noche de ayer se hicieron circular con insistencia diversos rumores, en los que se decían por una parte que se tramaba un movimiento monárquico militar y, en cambio, por la otra, se aseguraba que se trataba de un movimiento de carácter social.

El gobernador ha justificado las precauciones que se adoptaron por tener conocimiento de que elementos extremistas trataban de promover desórdenes. A pesar de los inquietantes rumores, la tranquilidad todo el día de hoy ha sido absoluta.

Un hombre arrollado por un tren.

Madrid.—Cerca de Vallecas un tren de viajeros alcanzó a un hombre que pasaba por la vía, causándole tan gravísimas heridas que le produjeron la muerte en el acto.

Muerte en el expreso de Irún. La víctima estaba humildemente vestida y hasta ahora el cadáver no ha sido identificado.

Leipzig.—Anoche el tren expreso de Berlín, descarriló al pasar por un cambio de agujas.

En el accidente han resultado heridas de gravedad veinticinco personas, algunas de ellas en tal estado, que se teme que fallezcan.

Los marinos españoles detenidos en Bayona, son puestos en libertad

Madrid.—El Gobierno francés ha remitido una nota al Ministerio de Estado, comunicándole que han sido puestos en libertad los tres marinos españoles que se encontraban detenidos en la cárcel de Bayona, a consecuencia de los sucesos ocurridos en el Bidasoa.

Un sacerdote que no se acobarda

Madrid.—A las cinco y media de la mañana el sacerdote don Julio Barcia, cuando se dirigía al convento de Nájera para celebrar la misa de costumbre, al doblar la calle fué sorprendido por tres individuos que cubrieron la cara con un antifaz y los cuales le salieron al paso pidiéndole la bolsa.

—¿Qué bolsa?—preguntó el sacerdote.

—La bolsa del dinero—dijeron los desconocidos.

Entonces el sacerdote se lió a mamporros con los enmascarados, haciéndoles huir, poniendo poco después el suceso en conocimiento de la Guardia civil.

Detención del autor de un asesinato en Burgos.

Burgos.—El detenido Silvio Allende, supuesto autor del asesinato cometido en las cercanías del río Arlanzón, al ser trasladado por la Guardia civil a la cárcel, intentó suicidarse arrojándose al paso de un automóvil, que le causó lesiones de pequeña importancia.

En un automóvil fué trasladado al calabozo de la Inspección, en el cual rompió la lámpara del alumbrado eléctrico, causando algunas incisiones en la tráquea, poniendo en grave riesgo su vida.

Fué asistido en la Clínica de Socorro.

Este sujeto es un individuo de pésimos antecedentes, pues hacía poco tiempo había salido del penal de Ocaña de cumplir la pena impuesta como autor de un delito de homicidio.

IMPUESTO POR EL TOQUE DE CAMPANAS

Tomelloso.—El Ayuntamiento ha acordado imponer impuestos a los toques de campanas en las iglesias y para ello ha establecido las siguientes tarifas:

De uno a cinco minutos, una peseta; de cinco a diez minutos, dos pesetas; y de diez a más minutos, tres pesetas.

Lua huelga general de Granada

Granada.—Continúa en el mismo estado que ayer, la huelga de los Sindicatos de la C. N. T.

Los tranvías prestan servicio custodiados por fuerzas de los guardias de Asalto.

Continuación de la vista por las responsabilidades

Madrid.—Terminados los defensoriales sus informes, el presidente ruega al fiscal sea breve en el suyo.

El fiscal hace algunas rectificaciones y el presidente vuelve a llamar la atención por lo extenso del discurso.

También hacen rectificaciones los señores Primo de Rivera y Pita Romero.

A la salida se habían tomado algunas precauciones para que no se produjeran incidentes.

Los procesados al pasar en el autobús de la Dirección general de Seguridad por la calle de Bales, fueron recibidos con muestras de hostilidad por los grupos que aguardaban el paso de los procesados.

«La Tierra» Segismundo Moret, 7
Tel. 35-32 - Santander

REINVENTOR ARTISTICO

Amparito Risueño
Escultora bailarina

11 y 12 noche - Cabaret 11 noche en adelante
las 7 de la tarde



ALFA

Construcción nacional :: Supera a todas
y cuesta la mitad

AL CONTADO Y A PLAZOS

Calderon, 1, SANTANDER
TELEFONO 22-28

Sucursal en Torrelavega:
PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 60
Radio - Fonos - Discos - Regala

Representante: G. PERUJO